Un enseignant a demandé a ses €éléves de 5° le moyen de
transport qu’ils utilisent pour venir au collége.
[l présente les résultats dans le tableau suivant :

Moyen de transport Voiture Vélo Bus A pied

NN

Effectif 4 2 (12 ) 7
-y dﬂ_ 5e°
a. Quelle est la population étudiée ? Len @IV

b. Quel est le caractére étudié ? Est-il qualitatif ou quantitatif ?
c. Quel est I'effectif de la valeur « Bus » ? sl : -
d. Quel est I'effectif total de la population étudiée ? Que représente ce nombre ? n I z 5

l ) QQ‘ }’J’\o%@n dQ—ﬁOS\SPQQ)' SO %QQJLJ('Q’-\{%_

OU /]9\%?- e - Y, S
LT Q%/J% O(K,S%
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m Pendant un an, un site
Internet de vente de chaussures
de sport enregistre

le nombre de commandes
de ses clients.

1. Reproduire et compléter le tableau suivant.

e 1 | 2 | 3| 2| 5 | o
commandes w \_‘ il

L8
Effectif 180 | 288 | 360 | 276 | 96 |12 _ L e jl)‘ A
Fréquence 15 2.4 BQ @_}9) A y N Clﬂﬁ {DJFO\D\
(en %) v ) g

\_.T._.u g ]
2. Quel est le pourcentage de clients qui ont

ué 'année : ~ .J[%rb j
effectué dans I'année = O)'{?): 45/

-—

T e——

a.{au moins deux commandes ? )/\00/_ 1S/ :25 ! /{2‘00
b.{@oins de trois commandes 2 =7 4 9 | . Y

3. Estiil vrai que plus du tiers des clients de ce
site ont effectué@ 237 +3/ -3 Y

I! 5 ? .f- 3 Y b ;
dans I'année ? Justifier. %30)33«3 YA - A7 QSB/ done RO

Page 2



m Le diagramme circulaire suivant présente

la répartition du mode de transport des €éleves p182
d'un college.
Bus
Dl
'QQQ(“&*N‘MO\"‘B' A pied
Voiture § 5@/ }
SR e
Mnoile O kud ” graq .

» Quelles sont les fréquences de chacun des
modes de transport ?
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Tous les midis, pendant une semaine, une météorologue reléve la température extérieure.
21°C ¢ Z5°C ¢ 17 7°C ¢ ZEC ¢ 19°C @ 22°C ¢ 21.°C
p Calculer la température moyenne de cette semaine. D_1_9_'|.

L9 A2 N FLRE 1A
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ACTIVITE 1 : STATISTIQUE - RAPPELS

Lors d'un sondage, on a demandé aux éléves d'un college combien de fois par semaine ils utilisent leur
manuel de Mathématiques. Le tableau ci-dessous indique les résultats de I'enquéte :

Nombre d’utilisations 0 1 2 3 4 5 6 TOTAL
Effectif (20 42 60 64 D) 26 16 20
Fréquence |

1. Vocabulaire :
(rappels p 174 du manvuel)
a.Quelle est la population étudiee 2

b.Quel est le caractere étudié 2
Quel est son type 2

c.Combien d'éleves utilisent leur
livie : Umoins _de 4 fois ) par
semaine 2 (au moins 4 fois™\par

semaine ¢

LECON
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STATISTIQUE

1) Vocabulaire, effectif et fréquence

1. Vocabulaire
Lorsqu'on rédlise une enquéte, on étudie des caractéres propres  chaque individu.
L'ensemble des individus est appelé la population.
Le caractére peut éire qualitatif (couleur des cheveux, sport prafiqué.,...) ou quantitatif (la taille, I'age....)

L'ensemble des données collectées s'appelle une série statistique.

Page 7

2. Diagrammes : (rappels p 174 et 190 du manuel)

a. A partir du tableau des effectifs, calcule les frégquences correspondantes (compléte le tableau)
et construits le diagramme en barre de |a série.

Nombre d'utilisations 0 | 2 3 4 5 6 TOTAL

Efectit __——5— | 20 | 42 | 60 | 64 | 26 | 16 | 12 | 2o g

Fréquence =&~ 1 9o 1

QH AOY /0 10 l %}é\(&
LECON
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STATISTIQUE

1) Vocabulaire, effectif et fréquence

1. Vocabulaire
Lorsqu'on réalise une enquéte, on étudie des caractéres propres & chaque individu.
L'ensemble des individus est appelé la population.
Le caractére peut étre qualifatif (couleur des cheveux, sport pratiqué,...) ou quantitafif (la taille, I'age....)

L'ensemble des données collectées s'appelle une série statistique.

2. Effectifs et fréguences Activité 1

Définitions :

o L'effectif d’'une donnée est Lo r\m\]dlﬁ e foix 0& \Q_He o "Ijr lose a S,e:l
o L’effectif total de la série est _QL nNoMmbe. +L XY dON\Q'H%
g {

o Lafréquence d'une donnée est
iefledh | Toxodls
Propriétés :

+ Effectif et fréquence sont des nombres al )c &3
e Lafréquence d'une donnée est un nombre (sans unité) compris entre O _a\ '/_L .

% quotreat ole [efject

Remargue : la fréquence d'une donnée peut éfre exprimée en pourcentage
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1) Représenter et lire des données statistiques

1. Tableau de données et regroupement par classes

On peut organiser les données recueillies lors d'une enquéte dans un tableau d’effectifs.
Exemple : Activité 1 : les données sont fournies dans I'exercice sous forme de tableau d'effectif.

Quand les valeurs du caractére étudié sont trop nombreuses, on peut les regrouper en classes.

Nombre d’utilisations Moins de 3 3 & 4 fois 50 6 fois TOTAL
par semaine o fais >4 5. @

) 3
Effectifs 20442360[ G 4+26=-93 16+ 2228 KO

L’amplitude d'une classe est la différence entre oL Qb Lo
P v c Lo o dnan o rolom

o YoM AR
Dc:n‘%/faexemp e ci-dessus, calcule les amplitudes des différentes classes :
Toine do ﬁois 3-F @ - .

Remarque : De la méme maniéere, on peut réaliser un tableau de fréquences.

Nombre d’utilisations Moins de 3 3 & 4 fois 5 a 6 fois TOTAL
par semaine fois
Effectifs
| Fréquences -
Mo(_)Fréquences (en %) “I00D
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2. Diagrammes : (rappels p 174 et 190 du manuel)

a. A partir du tableau des effectifs, calcule les frégquences correspondantes (compléte le tableau)
et construits le diagramme en barre de la série.

Nombre d'utilisations 0 | 2 3 4 5 6 TOTAL
Effectif 20 42 60 64 26 16 12 __*l Lo
Fréquence DIO% 0\ 0 15 D,’LG)’ 0|‘°3 OIO} 0106 ]

{

70
60

50 :
» 40 ? :
® 30 ’
E |
20 ‘
10 ' !
0

! )

NA

0 I 2 3 4 o 6

Nombres d’vtilisations
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b.Complete le tableau reproduit ci-dessous puis construis le diagramme circulaire associe a cette
série statistique.
Nombre d'utilisations 0 1 2 3 4 5 6 TOTAL
Effectif 20 42 60 64 26 16 12 S D
Angles (en °) >o | 6> | B0 | A6 S| 2y [4A% 360

Tacut_eh C10iD
Do, - St
“ﬂ%'q,4o‘r-
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b.Complete le tableau reproduit ci-dessous puis construis le diagramme circulaire associe a cette
série statistique.

Nombre d'utilisations 0 1 2 3 4 5 6 TOTAL
Effectif 20 42 60 64 26 16 12
Angles (en©) 360

2 utilisations

0 utilisations

G utilisations
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2. Diagrammes

a. Diagramme en batons ou en barres

Définition : Un diagramme en batons est composé de batons de méme largeur et dont la hauteur est
proportionnelle aux effectifs (ou fréquences) qu'’ils représentent.

b. Diagramme circulaire

Définition : Un diagramme circulaire est un disque partagé en secteurs circulaires.

L'angle de chaque secteur circulaire est proportionnel & I'effectif qu'il représente.

i\ - S Heck? v 26
R
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m Une machine sert a fabriquer des planches
de 2 cm d'épaisseur. Pour la tester, un menuisier
préléve au hasard abriquées
par cette machine et mesure leur épaisseur.

Epaisseur(encm) [ 1,8 | 1,9 | 2 | 21|22 | 23
Effectif 2 5 23 | 15 3 1

a. Calculer, au dixieme de mm prés, I'épaisseur
moyenne des cinquante planches.

b. La machine est bien réglée si moins de 10 % QQ JT\_ ‘/{ % 6

des planches ont plus d’1 mm d’écart avec
I'épaisseur voulue.
La machine est-elle bien réglée ? Justifier.

o)
W\og - ool 2} ol /Ijﬁb(}+4?_w5\~.... v 254

2} Yool oo
(hlo%’}f ‘Q}O%G
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)] Représenter et lire des données statistiques

1. Tableau de données et regroupement par classes

On peut organiser les données recueillies lors d'une enquéte dans un tableau d’effectifs.
Exemple : Activité 1 : les données sont fournies dans I'exercice sous forme de tableau d'effectif.

Quand les valeurs du caractére étudié sont trop nombreuses, on peut les regrouper en classes.

Nombre d'utilisations | Moins de 3 3 & 4 fois 5 a6 fois TOTAL
par semaine o fais >4 5. @
)] 1
Effectifs 20442360[ 64+26=-93 16+ 2223 K yO
L'amplitude d'une classe est I différence entre L gy PATIVS ognm;\c).n. U Lo o poloa
a da o cf.wnaa_ ~

VD\J\!][)JVUJ
Don‘g'?exemp e cl-dessus, calcule les amplitudes des différentes classes :
Toine do ﬁois 3-F @ - .

Remargue : De la méme maniére, on peut réaliser un tableau de fréquences.

Nombre d'utilisations Moins de 3 3 & 4 fois 5 6 fois TOTAL
par semaine fois
Effectifs 90 28 240
X\o(‘ Fréquences 0,508 0,375 0,117 1
»Fréquences (en %) 50,8 37,5 11,7 100
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m Voici la reparti-
tion des salaires des
employés de deux
fabricants de matériel
pour sports de glisse
selon leur catégorie :

Entreprise Bosurf Q;Iancharoulette

Catégorie Cadre Ouvrier Cadre Quvrier (_B i
: ~~ ( 5 )

Salaire | 4 600 ¢ | 1200€ 1700 €)(1300¢€)

moyen ~ e 4

+
Effectif 500 500 200 800 2
2 gD /16 O X EQCH-/] O
a. Pour chaque orie, dans quelle entreprise
les salaires semblent étre les plus élevés ? ; : O
b. Calculer la moyenne des salaires de chaque X

entreprise. Comparer les résultats a la réponse

donnée a la question a. et expliquer la différence. /l O O Q

EXM\C/Q\W»Q_LW 3 4(7 00

Moo X 200 + 4300 %MQ

- 1T MY A
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c. Histogramme

Définition : Un hisfogramme permet de représenter une série de données regroupées en classes.

Chaque classe est représentée par un rectangle dont I'aire est proportionnelle & I'effectif.

Exemple : Un professeur d'EPS a relevé les pulsations cardiaques au repos des éléves de froisiéme de son
college. Les résultats sont présentés dans le tableau ci-dessous.

Nombre de pulsations par minute [54 ; 58] [58 ; 62 [68: 64] [66;:70] | [70; 74]
Effectif 5 25 40 35 25
Amplitude de la cl = MOX, g - Sh 53|66 b7 [0 -Gk

mplitude de la classe el |53 § <'f gy i Sy u

L'histogramme de la série statistique est représenté ci-dessous.
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EB L’'histogramme suivant représente les dis-

tances parcourues (en m) par les nageurs et p—1'8'2
nageuses d’'un club lors d’un entrainement.

OB~

20
12 14
6
4 2
(A | )

0 SOJOO 150 200 250 300
S50 <o ... Distance parcourue (en m)

1. Quelle est I'amplitudé de chaque classe ? &0 ./ -

2. Quel est I'effectif total de ce club ? [+ AR+ -. _ L .,2 -9
3. Quel est le nombre de nageurs et nageuses

qui ont parcouru :

a. moins de 50 m ? Yy b. plus de 100 m ? (l
Yowt +6 LA
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N

Voici les résultats, en centimétres, obtenus par des éléves de 5° en saut en longueur.

91 102 86 110 114 96 122 87 101 'pJ-a-Z
107 87 115 97 142 106 98 82 98
99 99 87 102 103 114 100 116 83

a. Faire un tableau en regroupant, les longueurs
par classes d’amplitude 10 cm{(80 < [ < 90,\etc.).
b. Le compléter en calculant |a frequence arrondie au

centieme de chaque classe.

I I Représenter ces données par un histogramme,
avec des(classes d’amplitude 10 cm.j

{,fngueur (en cm)| Effectif
PLLLB | & . )
9o« Q L oo ' 7 + ot 17
4082449 77 al °
N0 A< A & | f
170 &XLash T b

\

IEAVES Y
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m La fréquentation d’un parc d’attractions
pendant une semaine est représentée par le
diagramme circulaire suivant.

Jour Angle

B | lundi 30°
mardi 35°
mercredi 90°
W | jeudi 30°
vendredi 35°
M | samedi 752
M | dimanche | 65°

a. Au cours de cette semaine, il v a eu
864 entrées. Calculer, pour chaque jour, le
nombre d'entrées.

Coup de pouce

Le nombre d’entrées journaliéres est proportionnel
a lamesure, en degrés, de I'angle correspondant
{ sur le diagramme.

b. Calculer la moyenne du nombre d’entrées pour
mercredi, samedi et dimanche, puis la moyenne
du nombre d’entrées pour les autres jours.

Lu{ta | e
Aaofa]| 30( 33 [ S0

€ j
b) moy - U6t

3o+ 156 —
e

3

MmOy (2zagut 72+8): = 18
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Q.Amobg
mnwu% L L6l : 2bo- 9

p 195

margu ol

m Corentin a obtenu les notes suivantes aux
quatre premiers contrdles de SVT :
11/20 5/20 8/20 12/20
1. a. Calculer la moyenne de ces notes.
h. Calculer la note gu’il doit obtenir au 5¢ controle

pour que sa moyenne augmente d’

un point.

2. Le professeur annonce que le 5€¢ contrdle
comptera avec un coefficient 2. Corentin obtient

11/20. Quelle est sa moyenne ?

_ N +S 33

lex

mo%

D

EES
S

T ————

:’]O

~

——

O

NyS +Ba1L _ A

¢
\emd

—

D6+® = THxSD50
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ACTIVITE 2 : COMPARER DEUX SERIES STATISTIQUES

Les deux groupes d'éléves d'une classe de é¢e ont été évalués en cours de technologie. Voici les deux

séries de notes obtenues :
Groupe A : 19 5 15 8 4 19 17 17 6 17 7 16 64-')‘-—’)“°H’"

Groupe B: 18 14 7 9 19 8 19 13 10 13 7 14 8 9& /(L; ﬂO‘H’JD
Les éléves se demandent quel groupe est le « meilleur ».

1. Calculer la moyenne de chaque groupe. En comparant les moyennes des deux groupes, quel groupe
est le « meilleur » 2

—/l%+---+6 — -)t&
o)) = A

moa%: A3+ ...+ 9 - a2
Al

It
"E Mo o onag pank ps Condung
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ACTIVITE 2 : COMPARER DEUX SERIES STATISTIQUES

Les deux groupes d'éléves d'une classe de é¢e ont été évalués en cours de technologie. Voici les deux

séries de notes obtenues :
Groupe A : 19 « #W—tk<t T T —e&'ﬁti- = /\'\7
Groupe B : & l-k—)/\'?‘l?‘& e RS A = 6 A Al

Les éléves se demandent quel groupe est le « meilleur ».

2. a. Ranger toutes les notes du groupe A dans I'ordre croissant. Entourer la note qui se trouve alors ¢ au
milieu » de la série, c'est-a-dire qu'il y a dans cette liste autant de notes avant celle-ci qu'apres. Ce

nombre est appelé la médiane de |a série de notes du groupe A.
S ¢ 6,7 & Aope ArATATADAD
)C/f/ P12l i ]
y \ k
6 NOZ- e - 1m0 @ qoLQo
b. Ranger foutes les notes du groupe B dans |'ordre croissant et proposer un nombre pouvant étre la
médiane du groupe B.

]
3 notes Mo - B> aoken
c. En comparant les medianes des deux groupes, quel groupe est le « meilleur » 2 1
P est meillear con o mepliank oo 1 S qs\‘o\\mpg QAL L2 oG

i oURR Q@ Quu moray |5
Page 24
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3. Quelle est la différence entre la note la plus petite et la note la plus grande de chacun des deux

groupes ¢
Cette différence est appelée I'étendue de la série de notes de chacun des deux groupes.

En comparant les étendues des deux groupes, quel groupe est le « meilleur » 2
%@?Q A ‘Q/P\: /\%‘L\: 15 ewhmwﬁ“
—_ AL ¢
%:,_Q_ . A%‘—% = A m\,\m:%z,\’\o_.
o R % BVl elenowns
o esx fosibe -

Application : Déterminer la médiane de la série statistigue de I'activité 1. Sur quel graphique
(diagramme en barre ou diagramme circulaire) peux-tu déterminer simplement sa valeur 2

ACTIVITE 1 : STATISTIQUE - RAPPELS

Lors d'un sondage, on a demandé aux éléves d'un collége combien de fois par semaine ils ufilisent leur
manuel de Mathématiques. Le tableau ci-dessous indique les résultats de I'enquéte :

Nombre d'ufilisations 0 1 2 3 4 5 6 TOTAL
Effectif 20 42 60 64 26 16 12 | 240
Fréquence 1

"8(10 valews - SLH_thg PM\ =) MOH,UM& JZog{aLﬂ_’)_’!Q
Vadduro
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On a relevé les prix de vente d’'un méme jeu dans différents magasins.
13(2/0(% 19£6€ 19,95(% 2%,50€ Mf%: 2315 € ,00€ @ 23,95 €

b Calculer le prix moyen et déterminer le prix médian de ce jeu.
erm e

o -+ B2 T
gy, S 3 7
dodiang; A) Cn conge 14 =
25 - A3 o ~A9E ~\29%0-70)253 -
2215 -~ 2195
2) A tokad o a3 valouws donc Aa

addiong. eot Ion NoYRant doo vohauP™R g, (2 ot S0 pl
don¢ Me - 4%90%0:-195'?)’5 e e

Calculer I'étendue de la série donnée dans |'exercice | 7 | .

s i 775

Mok - Mmyn
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m Le tableau suivant donne les caractéris-
tiques de la série statistique des salaires men- p-:la-a
suels dans quatre entreprises différentes.

Entreprise | Moyenne = Médiane | Etendue
A 2100 € 2 000 € 1800 €
B 7 1800 € 2100 € 2 000 €
C . 2 000 € 1800 € 2100 €
D 1900 € 1900 € 1700€

b Associer chacune des phrases suivantes a
I’entreprise qui convient.

(1) « Il ya 2 000 € d’écart entre le plus haut Q;)-QA ; e?@? :> 6
salaire et le plus bas salaire. »

(2) « Si le salaire était le méme pour tous, |j

serait de 2 000 €. » Moaﬂﬂﬂgﬁzmo -:> Gl
(3) « Le salaire médian est égal au salaire

moyen. » Soed = MOd S

(4) « La moitié des salaires est inférieure a

2 000 € et I'autre supérieure a 2 000 €. » (M’C\ s Qo0 >/(\
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BILAN : Quelles sont les caractéristiques dont on dispose pour corSparer des séries statistiques 2

ANOYe AN rxdione ol _geen

y]

Méthodes : ’W pos VLLQ,WA)( g

Méthode 1 : Calcul de la moyenne d'une série statistique : \ Q

someng @ dovedenss e
G‘f\oa,: W [mo%
- ab volaun

Méthode 2 : Deiermlnuﬂon du rang de la médiane d’une série statistique :
2 cas (en fonction de I'effectif total) :

H_oLl:Onrm\%;z 02 st oA O\OAz LD HORT -
Etape 2 : M Q\C&d\g '\O]'&Q\

jljl P‘i)‘\'ﬂ\ Cas1—= Q,H_er\g II’\wa'\ Cas2 <= QH@CH; GJQJU'\ ;

g&ﬁﬁ,{d@ b re'diane er: [ E@A a howne  ents

< VMQMQ}QQMW&

Méthode 3 : Calcul de I'étendue d’'une série statistique :

=, I = i

&
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1) Indicateurs de position

Moyenne : activité 2

1. Moyenne Moyenne pondérée : activité 1
Définition : La moyenne d'une série sto’rlshque est g Dh eny oe Lo

Somne, 002 YOI AN O I o e thf 4o

2. Médiane Activité 2
Définition : La médiane d'une série statistique est une valeur telle que :

e Au moins la moitié des valeurs de la série y sont X\ S
¢ Au moins la moitié des valeurs de la série y sont wL & eunuen QM Q%QQQ/’
Conséquence : La médiane d'une série statistique partage la série en deux sous-séries de méme effectif.

Toutes les données de la premiére sous-série sont inférieures ou égales & la médiane. Toutes les données
de la deuxiéEme sous-série sont supérieures ou égale a la médiane.

IV)  Indicateur de dispersion : I'étendue ~ Activités 1 et 2

Définition : L 'étendue d'une série statistique est la différence entre -Ql : l -
don wdawd ok (o I[£!!Q @Eb\:g 0es valown Jz ;g 33;, e
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m Les © salariés d’'une PME ont pour salaires

mensuels : 1 650 € : 2 100 € p 196
1 95Q€ ; 2200 €51 270%.

a. Calculer la moyenne de ces salaires.

b. Déterminer leur médiane.

c. Expliquer pourquoi ces deux valeurs sont tres
différentes.

Obmoaz A650+ ..+ 130 . 9595,

6
Voo £50
o A)0dne Gornant 4657 1) 1950, 2loo Lo, ¢

)7?@"‘*‘5 Q)\O\Q mog(qu&Q_ [&3 ﬁk (LO Q’LQd \SSOJr?J@
0 22025
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La moitié d’un terrain de basket a été partagée en

trois zones de jeu différentes notées R, M et E : m

Zone M

Zone R

Zone E

On a relevé, pour chacun des quatre quart-temps
d'un match, le nombre de lancers effectués
depuis chaque zone.

1°" quart-temps

2°¢ quart-temps

3¢ quart-temps

4¢ quart-temps

1. a. Reproduire et c

ToTAL

Nombre @
de lancers
Page 31
| ZoneE ‘ ToTAL
Nombre A0 | O 39 p 184
de lancers -

h. Calculer la frégu des lancers effectués
depuis la zone E lors du match. Donner le résul-
—-l""-'-—

tat sous forme d'une fraction simplifiée, puis ? J

Qepwis | 2 [ S | oc /5” E{, o

sous forme d'un pourcenta 5 I
.) Pendant le match, sur tous les lancers effec-

tués, 51 ont été réussis dont 27 depuis la zone R.

3 des lancers effectués depui

On sait aussi qu

zone M ont été réussis.

Calculer le nombre de lancers réussis depuis la % M /{ @}
~
zone E. R

214 l%: ({2 |
XLe 31%(2:9
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m Un professeur de SVT
a demandé a tous les éléves
d’une classe de faire germer
des graines de blé chez eux.
Le tableau suivant donne
les tailles des plantules des

p197

ng/d\x\@f\sz, t

10 jours apres la , . : \
r5c en germination. Q_ B 6 ONN2L? - (JLN‘P
Taille encm) J(0) 8 | 12 | 14 | Pn

o midrane eox \a
2% 4 - A Lodaus

2 dona 13-
a. Combien de plantules ont une taille qui

mesure au plus 12 cm ? S_D\ O 22
b. Calculer (‘étendue\ de cette série, puis la N5 M e =

moyenne arrondie au dixieme.
s
c. Déterminer la médiane de cette série et inter- mOH ~ w

Effectif 1ta +2 |4

Taille(encm) | 18 | 19 | 20 | 21
Effectif 3 3 4 4

préter le résultat.
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m Un professeur de SVT
a demandé a tous les éléves
d’une classe de faire germer
des graines de blé chez eux.
Le tableau suivant donne
les tailles des plantules des
29 éléves, 10 jours aprés la
mise en germination.

Taille (en cm) 0 8 12
Effectif 1 2 2

Taille (encm) | 18 19 | 20
Effectif 3 3 4 4 2

d. Un éléve a bien respecté le protocole si la L.H 24_ *2
taille de la plantule & 10 jours est supérieure ou £

égale a 14 cm. Quel pourcentage des éléves a
bien respecté le protocole ?
e. Le professeur a lui aussi fait I'expérience en

suivant le méme protocole. Justifier que, si on 30 \/OL}Q/WLD =) e
ajoute la donnée du professeur a cette série, la MO%}U‘M dﬂ l@ /ISD Q{- lOk 9 60

médiane ne changera pas.
D’aprés Brevet 2013. \/d (Q(JU'

Page 34



QCM s

(MY avec différentes procédures.
Il 'y avait 5 perroquets
dans une cage et leur
prix était de
5 000 €. Un jour, pen-
dant le nettoyage de
la cage, le plus beau
des perroguets s’est

envolé. = . G }'&0& - LL o
Le prix moyen des 4 perroquets restant est main- fjw’){ w\oj = -
S 2

tenant de 4 000 €.
Le perroquet qui s’est échappé coutait :

a.1000€  b.10000€  c.5500€ F(iy\)r@kaﬂ:/f@w%
d. 2 000 € @ 2
D’aprés Kangourou. J&
a .
PNOGme, Couwlouy-

~ 1605 K00 €
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